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臺灣警察專科學校 106 學年度專科警員班第 36 期正期學生組

新生入學考試化學科試題 

壹、單選題：  

  道耳頓提出「原子說」，其內容包括：原子為構成物質的基本粒子、原子不可切割等，而

道耳頓「原子說」主要是由三個理論基礎歸納出來，請問此三固理論不包括下列哪一個?
質量守恆定律 亞佛加厥定律 倍比定律 定比定律。 

  下列哪個選項中兩個物質，屬於「同位素」的關係? 
 2 5 3 3C H OH CH OCH及   14 14C N及   
石墨及鑽石   12 13C C及  

  下列哪一種金屬陽離子，其水溶液是無色，可與 2 4( )aqNa SO (產生白色沉澱，但與 2 4( )aqNa SO 難

產生沉澱? 
 2Ba +   K +   2Ba +   2Zn +  

  秒表反應中，當反應物 3[ ] 0.02KIO M= ， 3[ ] 0.002NaHSO M= 兩溶液各 10mL 混合，若 20 秒後

混合溶液出現藍色，則此反應的反應速率是多少(M/s)? 
 3

3 1 10KIOR −= ×    4
3 1 10KIOR −= ×   

 4
3 1 10NaHSOR −= ×    5

3 1 10NaHSOR −= ×  
  丁醇 4 9C H OH有 4 種異構物，請問哪一個異構物經氧化反應後的產物為丁酮? 

 1-丁醇  2-丁醇  2-甲基-1-丙醇 2-甲基-2 丙醇。 
  葡萄糖水溶液可與多侖試劑產生銀反應，請問葡萄糖是以哪種官能基與多侖試劑反應? 

羥基 酮基 胺基 醛基。 
  將四氯金酸 4( )aqHAuCl 、檸檬酸鈉溶液、界面活性劑等混合後反應可製備奈米金溶液，且依

反應物的濃度可得到不同奈米尺度的奈米金溶液，此反應中檸檬酸鈉的角色為何? 
氧化劑 還原劑 酸 鹼 

  物質的結構可依其鍵結方式分為：網狀共價物質、離子化合物、金屬、分子物質四大類，

其鍵結方式影響物質的熔點高低，則下列哪一種物質的熔點最? 
蔗糖 金屬鋁 石墨 食鹽 

  氫原子光譜可說明原子結構的何種性質? 
原子核由質子、中子組成 原子的電子在原子核外做圓周運動  
質子帶正電、中子不帶電 原子的軌域能階不連續。 

  氧化還原滴定實驗，滴定管中加入未知濃度，錐形瓶中裝有、，將錐形瓶溶液於 75℃進

行滴定實驗，當時，溶液出現淡粉紅色，則(的濃度式多少(M)? 
  下列哪個選項的反應，其反應速率最快?  

硫酸+氫氧化鈣甲烷+氧氣乙酸+乙醇乙炔+溴水 
  依據 「布-洛酸鹼學說」，在水溶液中可提供的物質是酸，可接受 +H 的物質是鹼，則下列

哪個物質既能扮演酸，也能扮演鹼的角色? 

 OH2   −2
3CO   −

22POH   OHHC 52  

  實驗室分離混合物時常利用其成分物質的物理性質，下列各選項分離混合物的方法與其原

理之配對何者正確？ 
蒸餾：熔點   萃取：溶解度  
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色層分析：溶解 度再結晶：熔點。 
  水溶液中濃度 1ppm 的意思是 610 克的溶液中含有溶質 1 克，常用於稀薄溶液，今游泳池

中溶解氯氣，濃度為 2ppm，相當於體積莫耳濃度約多少(M)?已知原子量 C1=35.5 
 -2101.5×   -2103×   -5101.5×   -5103×  

  已知原子序 19 的元素 A、原子序 16 的元素 B，兩者形成穩定的離子化合物，其化學式為

何 ? 
 AB  2AB   BA2   32BA  

  以典型元素為討論對象，下列哪一個選項的敘述正確? 
同週期原子，原子序增加，原子半徑增加 
同原子，原子序增加，價電子增加 
同週期原子，原子序增加，游離能減少 
同族原子，原子序增加，電負度減少。 

  金屬鋅與稀硝酸反應，其反應式如下，平衡此反應的最簡單整數係數和是多少? 

OHNONHNOZnHNOZn aqaqaqs 2)(34)(23)(3)( )( ++→+  

 22  25  16   18 
  

室溫 25℃時，將 mLMHCl aq 2002.0)( 與 mLMOHCa aq 2002.0)( )(2 兩者混合，則混合溶液的

pH 值是多少? 
假設體積具加成性 
 2  7  9  12。 

  
將 0.2M mLCOOHCHMmLNaOH aqaq 25 2.025 )(3)( 與 進行酸鹼中和，則其當量點的 pH 值約

多少？已知 5
3 10−=KaCOOHCH 的  

 5  7  9  11 
  依ⅠUPAC 命名原則，下列化合物的正確命名應為何? 

 
 2-乙基-1-戊烯 2-乙基-4-戊烯  4-甲基-1-己烯  4-乙基-1-戎烯。 

  已知 AgCl 屬於難溶鹽，飽和溶液中仍有 AgC1 固體存在，則下列哪個步驟可以增加 AgCl
的溶解度? 

加入 )(sNaCl  加入 )(3 sAgNO  加入濃氨水 加入蒸餾水。 

  27℃時，氮氣體積 2 公升、壓力 3 大氣壓，氧氣體積 3 公升、壓力 4 大氣壓，若將兩種氣

體一起填入 4 公升的容器中丶溫度不變，且假設將兩種氣體-視為理想氣體，則混合後容

器內氣體總壓是多少(atm) ? 
 1.5  3.6  4.5  7。 

  關於甲烷燃料電池的半反應如下，則放電過程中，陽極消耗產生的 OH2 與陰極產生的 OH2

比例是多少 ? 
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(陽極) +− ++→+ )()(22)(4 882 aqgg HeCOOHCH  

(陰極) OHHO aqeg 2)()(2 244 →++ +−  

1 ： 1  1 ： 2  2 ： 1 2 ： 3。 
  假設某理想氣體於 40℃時，體積 2 公升，則加熱至 80℃時，體積變為多少(L) ? 

 2.26  3.40  4.00  5.54。 
  將過量的乙酐與柳酸混合，加入 3 滴濃硫酸，控制反應溫度約 80℃，可合成阿斯匹靈，

請問此反應屬於何種反應?  
酸鹼中和反應 脫水反應 酯化反應 加成反應。 

  
比色法求反應式： )(

2
)()(

3 ][ aqaqaq FeSCNSCNFe +−+ →+ 的平衡常數，實驗步驟如下： 

甲試管： mLMSCNmLMFe 5002.0][54.0][ 3 、與、 == −+ 混合 
乙試管： mLMSCNmLMFe 5002.0][502.0][ 3 、與、 == −+ 混合 
將甲、乙兩試管比色相同時，兩試管高度分別 4 公分、8 公分，則試管乙中 ][ 2+FeSCN 的

濃度是多少(M) ? 
 3101 −×   3102 −×   4104 −×   4105 −×  

  關於氫原子光譜的來曼第一條( n=2→2 =1)，與巴耳末第二條(n=4→n=2)，兩條譜線的波長

比是多少? 
4 ：3 3：4 1：4  4：1 

  下列選項中的分子，括號內為其分子量，哪一選項的沸點最高？ 
 )44(3CHOCH    )46(2NO   
 )58(104HC     )46(22 OHHC  

  mLMNaOHmLMCOOHCH aqaq 252.00101.0 )()(3 與 混合形成緩衝溶液，則此緩衝溶液的 pH 值

是多少?已知 COOHCH3 的 510−=Ka  

 3  5  9  13 
  已知標準氧化電位如下，則鋅銀電池的標準電位差是多少( V)? 

VEeAgAg

VEeZnZn

aqs

aqs

80.0   

76.0  2

)()(

)(
2

)(

−=+→

=+→
−+

−+

 

1.56  2.36  0.72  0.04。 
貳、多重選擇題：  


 

 下列哪些鹽類溶於水中是鹼性? 
 ClNH4   3NaHCO   4NaHSO   COONaCH3  
 42SONa  





 

 關於順、反丁烯二酸的兩種異構物比較，那些是敘逮是正確的? 
順式含有分子間氫鍵 反式熔點較高 
反式酸性較強  反式含分子內氫鍵  
兩者氫化後產物相同。 

  2NO 與 42ON 的反應屬於可逆反應、放熱反應，反應式如下，請問下列哪些選項(一次僅改
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 變一個變因)，可以使密閉容器中的氣體顏色顏色變深? 

 
加熱  降溫  
使容器體積增加 使容器體積減少 
加入空氣。 





 

 已知燃燒反應是放熱反應，下列各選項那些是正確的? 
反應物熱含量>生成物熱含量 
正反應活化能>逆反應活化能  
生成物熱含量>活化錯合物熱含量 
活化錯合物熱含量>反應物熱含量   
△H<0 



 

 以下為皮質類固醇的結構，則此結構中具有那些結構或官能基? 

 
苯環 羧基 酮基 羥基  
醯胺鍵 





 

 列各選項粒子的結構，那些是正確的? 
 彎曲:2SO    直線:2CO   

 平面三角形:3NH   三角錐:-2
3CO  

 四面體:-2
4SO  





 

 下列哪些選項的物質(包括狀態)，通電後可以導電? 

 )(gHCl   )(sNaCl  )(s石墨  )(3 aqNaHCO  

 )(4 aqClNH  



 

 下列哪些選的電子組態，是正確的「基態」電子組態？ 

 14
24 43][ sdArCr =   282

30 43][ sdArZn =+  

 62622
17 33221 pspssCl =−   62

26 3][ dArFe =+  

 222
6 2 xpslsC =  





 

 下列哪些選項可以用簡單的實驗觀察，分辨有機物質的種類? 
環己烷及環己烯：以溴水分辨 
柳酸及阿斯匹靈：以 )(

3
aqFe + (分辨) 

環己烷及甲苯：以溴水分辨  
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酸、乙醛：以斐林試劑分辨  
葡萄糖、蔗糖：以多侖試劑分辨 





 

 豆漿屬於膠體溶液，其膠質粒子屬於高分子聚合物，關於膠體溶液的性質，那些敘述正確?

豆漿中加入 )(4 aqCaSO 可使膠質粒子凝聚沉澱 

膠體溶液可產生廷得耳效應 
膠體粒子表面帶有電荷 
靜置膠體溶液，膠質粒子會沉澱析出 
可利用過濾方法，將膠質粒子與溶劑水分開 

 


